
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 18 июля 2025 года 

 

Президент России поручил представить предложения о введении дополнительных 

ограничений на использование ПО, произведенного в недружественных иностранных 

государствах 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Минфин России: нужно ли применять двухуровневую шкалу НДФЛ к «северным» 

выплатам, рассчитанным на основании среднего заработка  

Банк России совершенствует подходы к расчету нормативов 

 

Президент России поручил представить предложения о введении 

дополнительных ограничений на использование ПО, произведенного в 

недружественных иностранных государствах 

Президент утвердил перечень поручений по итогам встречи с представителями российских 

деловых кругов, прошедшей 26 мая 2025 года.  

Правительству необходимо представить предложения: 

 о снижении размера акциза на жидкую сталь; 

 о введении дополнительных ограничений на использование ПО, произведенного в 

недружественных иностранных государствах; 

 



 о применении к организациям, осуществляющим деятельность в сферах станкостроения, 

автоматизации и робототехники, пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль 

организаций и пониженных тарифов страховых взносов; 

 о дополнительной поддержке российских производителей материалов и 

комплектующих изделий для машиностроительной отрасли в целях повышения их 

конкурентоспособности, в первую очередь ценовой, по сравнению с аналогичной 

иностранной продукцией; 

 о дополнительной поддержке внедрения отечественных систем автоматизации и 

роботизации при проектировании и строительстве промышленных объектов и объектов 

логистической инфраструктуры; 

 о комплексной поддержке предприятий легкой промышленности, направленные на 

повышение конкурентоспособности отечественной продукции. 

Также поручено: 

 рассмотреть вопрос о введении дополнительных мер поддержки экспортеров 

отечественного программного обеспечения; 

 принять дополнительные меры поддержки отечественных производителей 

оборудования для горнолыжной инфраструктуры. 

 

Источник: Официальный сайт Президента РФ 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

Законопроекты  

№ 782260-8, 782261-8 

Приняты в третьем чтении 

Пакет законопроектов о внесудебном порядке взыскания 

налогов с физических лиц 

Напомним, что механизм внесудебного взыскания налоговых 

долгов на сегодняшний день распространяется только на 

организации и ИП.  

Первым законопроектом вводится внесудебный порядок 

взыскания налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, 

процентов на основании решения налогового органа. Решение 

об этом россиянам будут направлять через личный кабинет на 

портале «Госуслуги» или по почте заказным письмом. 

Вторым законопроектом в КАС РФ вносятся корреспондирующие 

изменения, исключающие из числа рассматриваемых судом дел 

заявления о выдаче судебных приказов о взыскании 

обязательных платежей и санкций, для которых устанавливается 

внесудебный порядок. 

Законопроект № 518787-8 На Дальнем Востоке легализовали международные ТОР 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/782260-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/782261-8
https://www.pnp.ru/economics/gosduma-prinyala-zakony-o-vnesudebnom-vzyskanii-dolgov-po-nalogam.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/518787-8
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/77460


Принят в третьем чтении МТОР будут создаваться по решению Правительства РФ или на 

основе международного договора. Резиденты — новые 

юридические лица с инвестициями от 500 млн руб.  

Участники МТОР смогут воспользоваться рядом налоговых и 

административных преференций. Среди них — ставка 0% по 

налогу на прибыль на срок до 10 лет, пониженные страховые 

взносы в размере 7,6% и «стабилизационная оговорка», 

предусматривающая защиту от ухудшения условий ведения 

бизнеса на срок до 15 лет. 

Кроме того, предусмотрены особые режимы контроля, 

возможность применения условия свободной таможенной зоны, 

упрощенный доступ к инфраструктуре и земельным участкам, а 

также дополнительные условия работы для иностранных банков 

и защита интеллектуальной собственности. Резиденты смогут 

компенсировать до 100% ставки рефинансирования ЦБ РФ по 

кредитам на строительство инфраструктуры. 

РБК 

Законопроект № 858028-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроект об упрощении отчетности НКО 

В настоящее время НКО обязаны подавать отчеты в Минюст и 

Росстат в разных форматах, что создает лишнюю 

административную нагрузку. 

Нормой вводится единая форма отчетности, которую 

организации будут направлять в Минюст в электронном виде 

через специальный информационный ресурс, что исключит 

необходимость подачи отдельных отчетов в Росстат и 

публикации в СМИ, сократив расходы НКО. 

РИА Новости 

Законопроект № 755710-8 

Принят во втором чтении 

Поправки о штрафах за поиск экстремистских материалов 

Законопроект предусматривает дополнение КоАП статьей 13.53 

об административной ответственности за умышленный поиск в 

интернете заведомо экстремистских материалов и получение 

доступа к ним.  

Так, за умышленный поиск в интернете материалов, состоящих в 

федеральном списке экстремистских, и получение доступа к ним 

физическим лицам грозит штраф в размере от 3 до 5 тыс. руб. 

Аналогичное наказание предусмотрено за поиск таких 

материалов онлайн с использованием VPN-сервисов. 

Парламентская газета 

Законопроект № 925877-8 

Принят в третьем чтении 

Банки смогут учитывать в составе безнадежных долгов кредиты 

участникам СВО, списанные по любым основаниям. 

Законопроект № 506452-8 

Принят в третьем чтении 

В России установят новые размеры госпошлины за лицензию 

на продажу алкоголя, а также на другие виды сделок 

и деятельности. 

https://prim.rbc.ru/prim/freenews/68799e079a79474e4a3c5d67
https://sozd.duma.gov.ru/bill/858028-8
https://ria.ru/20250717/nko-2029714705.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/755710-8
https://www.pnp.ru/politics/gosduma-prinyala-popravki-o-shtrafakh-za-poisk-ekstremistskikh-materialov.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/925877-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/506452-8


Так, если магазин расположен в сельской местности, госпошлина 

за предоставление, продление и переоформление лицензии 

на розничную продажу алкогольной продукции составит 20 тыс. 

руб., в остальных случаях — 65 тыс. руб. 

Парламентская газета 

Законопроект № 962796-8 

Принят в первом чтении 

В Госдуму внесен законопроект о ставке НДС 0% на беспилотные 

летательные аппараты массой до 30 кг 

Законопроект предлагает внести в НК РФ поправку об 

установлении ставки НДС в размере 0% при продаже 

беспилотных гражданских воздушных судов массой от 0,15 до 30 

кг, собранных на территории ЕАЭС. Аналогичная ставка вводится 

в отношении продажи запасных частей, двигателей и 

комплектующих, предназначенных для производства, ремонта 

или модернизации таких аппаратов. 

Законопроектом также предлагается освободить от уплаты НДС 

операции по ввозу на территорию РФ двигателей, запасных 

частей и иных комплектующих изделий, предназначенных для 

производства, ремонта или модернизации на территории РФ 

беспилотных аппаратов массой от 0,15 до 30 кг. 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

Минфин России: нужно ли применять двухуровневую шкалу НДФЛ к 

«северным» выплатам, рассчитанным на основании среднего заработка 

Напомним, что с 2025 года в отношении ряда видов доходов по-прежнему действуют 

«старые» ставки НДФЛ: 13% — при сумме доходов до 5 млн руб. и 15% — свыше 5 млн руб. 

В частности, такие ставки установлены для доходов в виде оплаты труда, получаемой 

лицами, работающими в районах Крайнего Севера и других местностях с неблагоприятными 

климатическими и условиями, в части, относящейся к районным коэффициентам к зарплате 

и процентным надбавкам за работу в данных районах или местностях.  

В своих письмах ведомства отмечают, что с учетом позиции Минтруда России средний 

заработок, рассчитываемый для всех случаев, предусмотренных ТК РФ, не относится к 

заработной плате в определении статьи 129 ТК РФ. 

Как правило, средний заработок выплачивается работнику при предоставлении гарантий и 

компенсаций, например: 

 при направлении в служебные командировки;  

 при предоставлении отпуска;  

 при совмещении работы с получением образования и др.  

В этой связи в отношении выплат, рассчитанных на основании средней заработной платы, 

не относящихся к зарплате, не применяются районные коэффициенты к зарплате за работу в 

 

https://www.pnp.ru/economics/gosduma-utverdila-novye-razmery-gosposhliny.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/962796-8
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/9b06776ae7a39546ad4e3ba04bebef14baabf8d2/#:~:text=6.2.-,%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F%20%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%B0%2C%20%D0%B2%20%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%8F%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%BC%201.2,(%D0%BF.%206.2%20%D0%B2%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BE%D1%82%2012.07.2024%20N%20176%2D%D0%A4%D0%97),-7.%20%D0%94%D0%BB%D1%8F%20%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2


районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также процентные надбавки 

к зарплате за работу в данных районах. 

Таким образом, по мнению Минфина России, в отношении выплат, рассчитанных на 

основании средней заработной платы, не применяются положения п. 6.2 ст. 210 НК РФ.  

Это означает, что данные выплаты облагаются по стандартной пятиступенчатой шкале 

ставок, действующей с 1 января 2025 года.  

Интересно, что ранее ФНС России высказала противоположную позицию — это письмо 

более не подлежит применению. 

 

Источник: Бух.1С 

 

Источник: Официальный сайт ФНС России 

 

Банк России совершенствует подходы к расчету нормативов 

С 18 августа 2025 года банки начнут рассчитывать нормативы достаточности капитала 

по новым инструкциям Банка России № 220-И и № 221-И. 

Новые правила предполагают переход всех банков с универсальной лицензией 

на финализированный (более риск-чувствительный) подход к расчету нормативов 

достаточности капитала.  

Стандартный подход сохранится для банков с базовой лицензией и небанковских кредитных 

организаций.  

 

Источник: Официальный сайт Банка России 

 

 

 

Публикации 
В России появится законодательство о деятельности маркетплейсов 

Соответствующий законопроект был принят 9 июля 2025 года Госдумой РФ в первом чтении 

― законопроект № 959244-8 «Об отдельных вопросах регулирования платформенной 

экономики в Российской Федерации». 

Подробности в нашем новом обзоре. 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/9b06776ae7a39546ad4e3ba04bebef14baabf8d2/#:~:text=6.2.-,%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F%20%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%B0%2C%20%D0%B2%20%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%8F%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%BC%201.2,(%D0%BF.%206.2%20%D0%B2%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BE%D1%82%2012.07.2024%20N%20176%2D%D0%A4%D0%97),-7.%20%D0%94%D0%BB%D1%8F%20%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/15667468/
https://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/6326
https://www.cbr.ru/Queries/UniDbQuery/File/90134/6327
https://sozd.duma.gov.ru/bill/959244-8
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-zakonodatelstvo-o-deyatelnosti-marketplejsov.pdf
https://buh.ru/news/nuzhno-li-primenyat-dvukhurovnevuyu-shkalu-ndfl-k-vyplatam-na-osnovanii-srednego-zarabotka.html
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/16405224/
http://www.cbr.ru/press/event/?id=25789


 

Новости ГЧП. Изменения в БК РФ, новая Правительственная комиссия по 
промышленности, ограничение налоговых льгот для резидентов 
преференциальных режимов и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Корректировка положений БК РФ для донастройки регулирования рынка ГЧП и 

концессий 

 Правительственная комиссия по импортозамещению будет реорганизована в новую 

Правительственную комиссию по промышленности 

 С 2026 года будут ограничены налоговые льготы для резидентов территорий с 

преференциальным налоговым режимом 

 Минэкономразвития России предложило внести изменения в программу «Фабрика 

проектного финансирования» 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Антидемпинговые пошлины: сертификат или доначисления 

На фоне глобальных вызовов, включая санкционное давление, трансформацию цепочек 

поставок и усиление протекционистских тенденций, защита внутреннего рынка от 

недобросовестной конкуренции приобретает особую значимость. Ключевым инструментом 

в этой борьбе становятся антидемпинговые пошлины. Но что конкретно скрывается за этим 

термином? 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Русский язык защитят от чрезмерного использования заимствований 

24 июня 2025 года Президент РФ подписал закон о защите русского языка от заимствований. 

Закон вступает в силу со дня его опубликования, а новые положения законодательства, о 

которых мы расскажем в нашем обзоре, начнут действовать с 1 марта 2026 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Власти предлагают налоговые стимулы для ПДС 

Программа долгосрочных сбережений (далее ― «ПДС») действует в России с 2024 года, 

соответствующие изменения были внесены в Федеральный закон от 7 мая 1998 года № 75-

ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах». 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/3ep7ted7f1-izmeneniya-v-bk-rf-novaya-pravitelstvenn
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/0vy0a58i21-iyun-2025-goda
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ch00to4821-antidempingovie-poshlini-sertifikat-ili
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202506240035
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/38romnusu1-russkii-yazik-zaschityat-ot-chrezmernogo
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_18626/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_18626/


Недавно Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, которым предлагается 

создать налоговые стимулы для софинансирования работодателями взносов сотрудников по 

ДДС, а также усовершенствовать порядок обложения НДФЛ выплат по ПДС. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Российский аналог Pillar 2 

С 2022 года Россия держалась в стороне от внедрения правил Pillar 2 или их аналогов в 

российское законодательство. 

Тем временем многие страны уже утвердили применение Pillar 2 на своей территории. 

Для МГК с присутствием в России и низкой эффективной ставкой (например, в силу 

применения каких-либо льгот) это грозит риском доплаты налога на зарубежном уровне. 

Еще в начале этого года Минфин России дал понять, что не допустит ситуации, когда налог с 

российского периметра уплачивается в иностранных юрисдикциях. 

Избежать этого позволит «доведение» российского налога на прибыль до 15%, если 

эффективная ставка ниже. 

Проект соответствующих поправок к НК РФ на днях был размещен на федеральном портале 

проектов нормативных правовых актов. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

     
 

 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/919131-8?ysclid=mawemrw2s251183092
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-vlasti-predlagayut-nalogovye-stimuly-dlya-pds.pdf
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=157161
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-rossijskij-analog-pillar-2.pdf
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://rutube.ru/channel/30740314/
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true

